

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

● 161 (6031). ● Вторник, 10 октября 1972 года. ● Год издания 42-й. ● Цена 2 коп.

Дневник соревнования

50 УДАРНЫХ НЕДЕЛЬ

Неделя 39-я

ВЫМПЕЛ «ЛЕНИНЦА»

у коллектива электросетей,

выполнившего план 38-недели трудовой вахты на 105 процентов и занявший в юбилейном соревновании первое место среди промышленных предприятий Волгодонска.

ВСЕ РЕЗЕРВЫ В ДЕЙСТВИИ

Обращение участников торжественного собрания, посвященного Всесоюзному Дню работников сельского хозяйства, ко всем работникам сельского хозяйства Цимлянского района

Вся страна, весь советский народ готовится встретить 50-летие образования Союза Советских Социалистических Республик достойными трудовыми подарками. В ногу со всеми идут и работники сельского хозяйства нашего района. Большинство колхозов, совхозов с честью справляются со взятыми социалистическими обязательствами.

За девять месяцев текущего года государству слано 7156 тонн мяса, 15742 тонны молока, 15 миллионов 650 тысяч штук яиц — это значительно больше плана трех кварталов. Перевыполнен годовой план продажи шерсти государству.

В авангарде соревнующихся идут труженники колхозов «Большевик», имени Карла Маркса, имени Ленина, птицеводства имени Черникова, винсовхозов «Рябичевский», «Большовский», откормсовхоза «Волгодонской».

При неблагоприятных климатических условиях нынешнего года, благодаря самоотверженному труду полеводов, получено 10,4 центнера зерна с гектара. Государству слано и продано 4631 тонна овощей, 8600 тонн риса и много другой продукции.

Напряженная работа кипит в эти дни на полях района. Идет сев озимых, вспашка почвы под яровой клин. Механизаторы прилагают все усилия для окончания в кратчайшие сроки всех осенне-полевых работ. Большая работа проведена по подготовке животноводческих помещений к зиме.

Спасибо хлебопашцу

Торжества по случаю Всесоюзного Дня работников сельского хозяйства начались собранием передовиков производства, специалистов, руководителей колхозов и совхозов района.

Открывая собрание, секретарь районного комитета партии Л. Н. Луцевич тепло поздравила присутствующих с праздником.

С докладом о Дне работников сельского хозяйства выступил председатель исполкома райсовета депутатов трудящихся В. Д. Гутыря.

В своем докладе тов. Гутыря отметил, что труженники сельского хозяйства района пришли к своему празд-

нику с большими трудовыми успехами. Хорошо поработали животноводы, досрочно выполнив планы девяти месяцев по заготовкам молока, мяса, яиц, шерсти. Большинство ферм уже подготовлено к предстоящей зимовке.

В канун праздника трудовую победу одержали рисоводы. Завершив годовой план, они продолжают сдавать белое зерно.

Представителей сельскохозяйственного производства приветствовали юные пионеры города Цимлянска.

С приветствиями к цимлянским земледельцам выступили секретарь Волго-

донецкого городского комитета КПСС В. С. Кривинский, начальник областного производственного управления совхозов В. Н. Горбачев.

Большой группе передовиков сельского хозяйства вручены Почетные грамоты и приветственные адреса обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа, райкома КПСС, райисполкома, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок.

Участники собрания приняли обращение ко всем работникам сельского хозяйства района.

Для передовиков производства был дан большой концерт.

В Цимлянске состоялась выставка — распродажа продукции сельского хозяйства.

Хорошо помогли нам в этом году наши шефы — трудящиеся промышленных предприятий Ленинского района города Шахты, города Волгодонска, города Цимлянска. Сердечное им спасибо за постоянную помощь в развитии сельскохозяйственного производства.

Большие задачи стоят перед нами, труженниками полей и ферм, в выполнении заданий юбилейного года, в целом девятой пятилетки. Задачи эти сложны и всем нам предстоит много и добросовестно трудиться, внести достойный вклад в общее дело строительства коммунизма в нашей стране.

Каждый из нас на своем рабочем месте должен сделать все для того, чтобы наша страна постоянно крепла и становилась богаче с каждым годом, в закрома Родины засыпалось все больше хлеба, полнее удовлетворялись потребности советских людей в мясе, молочных продуктах, овощах, фруктах.

Возможности для этого есть, резервы исчерпаны далеко не все, и мы должны ввести их в действие. Мы должны крепить дисциплину, лучше организовывать труд, повышать ответственность каждого труженника за порученный участок работы, высоко держать честь хлебороба. Труженники района! Выше знамя социалистического соревнования за успешное выполнение социалистических обязательств юбилейного года.

Досрочно выполним пятилетку!

(Обращение единогласно принято на торжественном собрании).

Переключки соревнующихся

После реконструкции

На днях коллектив смены «Г» пеха древесностружечных плит Волгодонского лесоперевалочного комбината (начальник смены А. П. Шубин, партгрупорг С. Крошнева, профгрупорг В. Савина) впервые после реконструкции пеха (которая проведена в июле) достиг и перекрыл проектную мощность по выпуску древесностружечных плит.

А. КУДЛАЕВА.

ОДНОЙ ДОРОГОЙ

Год назад в «Ленинце» сообщалось о соревновании работников промышленных предприятий Волгодонска и труженников сельского хозяйства. Редакция вновь возвращается к этой теме, чтобы рассказать читателям, как выполняются взятые обязательства.

Предоставляем слово аппаратчице химвкомбината Н. З. Молчановой.

С дочерью Таисией Григорьевной Ерофеевой из колхоза имени Ленина мы заключили договор на соревнование в прошлом году. Читая газету «Ленинец», я все время слежу за трудовыми успехами Таисии Григорьевны. Всегда радуюсь им.

Как идут мои дела? Считаю, что не хуже, чем у Таисии Григорьевны. Бригада коммунистического труда Павла Филипповича Маркова, в которой я работаю, победитель соцсоревнования по участку сульфатирования. Не уступили первенства мы и за последнюю неделю юбилейной вахты.

Как мы добиваемся трудовых побед? Считаю, что в этом заслуга всего коллектива бригады. Мои товарищи — ветераны производства. Работаем вместе уже больше десяти лет. Срок немалый. За это время все овладели смежными специальностями, можем свободно заменять друг друга. Помогает нам добиваться высоких производственных показателей и другое: отличная трудовая дисциплина, взаимопомощь, творческий поиск.

Хочу поделиться с Таисией Григорьевной своей радостью. В День химика

меня премировали туристической путевкой в Болгарию. Недавно я вернулась из увлекательной поездки по этой стране.

Две недели я отдыхала на знаменитом болгарском курорте «Солнечный берег» на берегу Черного моря. А потом шесть дней с другими туристами знакомилась со страной. Посетили Варну, Илвен, Габрово, Казанлык, побратим Волгодонска Велико Тырново. Удивительно красива София. Незабываемы мавзолей Георгию Димитрову, памятники и парки болгарской столицы.

Болгары все, от мала до велика, говорят по-русски.

При встрече с Таисией Григорьевной я расскажу ей подробности о достопримечательностях Болгарии.

А пока у нас с нею одна большая забота: подготовить юбилей страны достойную встречу. При подведении итогов в конце года станет известным победитель. Вполне возможно, что им окажется моя сельская подруга. Но, по-моему, не в этом главное. Победит наше общее дело, в которое мы с Таисией Григорьевной вкладываем частичку своей души.

ВЕСТИ С ПОЛЕЙ



Наперекор засухе

В колхозе «40 лет Октября» уборка подсолнечника завершена.

Уборка велась в этом году новым передовым методом. Все восемь комбайнов были переоборудованы на уборку подсолнечника вместе с сорняками. Полученная масса доставлялась на центральный ток, а затем очищалась на «ЗАВ-20» и «ЗАВ-40».

Очищенный подсолнечник шел на продажу государству, а отходы — на переработку на корм общественному скоту. Это ценный корм богатый высоким содержанием протенна.

Несмотря на засушливое лето, в этом году звено Н. Г. Иванкова сумело вырастить неплохой урожай подсолнечника. В среднем с каждого гектара получено по 10 центнеров.

Хорошо поработали на уборке подсолнечника комбайнеры В. Н. Туголуков, А. Я. Кострюков, С. И. Волконов, М. И. Рябоволов, Н. И. Шамин. Комбайнеры пенсionеры С. М. Исаев, Ф. Д. Петрищев.

П. БОЛДЫРЕВ, селькор.

Зазеленели озимые

Канун праздника был напряженным для полеводов колхоза «Искра». Они стремились не упустить сроки, завершить сев озимых. Сейчас на 2450 гектарах пшеницы и 400 гектарах ржи появились дружные всходы. Отлично выглядят поля и первой (бригадир А. И. Гончаров), и второй (бригадир И. И. Фетисов) бригад.

Закончена в хозяйстве и пахота язби. Вспахано свыше четырех тысяч гектаров. Механизаторы ведут обработку черных паров и площадей под коренное улучшение пашты. Н. Н. Яровой, М. И. Молчанов, Л. М. Филатов ежедневно выполняют норму на 150 процентов.

Кроме того, восемь механизаторов из колхоза «Искра» трудятся на полях Цимлянского откормсовхоза, колхоза «40 лет Октября», Большовского мясо-совхоза, помогая соседям быстрее закончить пахоту язби.

М. ЛУПИНОС, главный агроном.

Для будущего урожая

Заканчивается вспашка язби в колхозе «Большевик» — одном из крупнейших зерносеющих хозяйств района.

Из плановых 8019 гектаров язбь поднята на 7611.

Н. КРОХИН, секретарь парткома.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Коммунисты

на решающем участке

★ Нормам — неслабное внимание. ★ Завершается подготовка ферм. ★ Механизмам — широкая дорога. ★ Коммунисты идут впереди. ★ Обязательства будут перевыполнены.

В настоящее время для коммунистов нашей партийной организации нет важнее задачи, чем успешно подготовиться к зимовке общественного животноводства, предусмотреть все возможное, чтобы выдержать строгий экзамен.

Партийный комитет колхоза взял под свой контроль подготовку животноводства к зиме. На всех отделениях еще в июле были проведены собрания коммунистов по этому важному вопросу. Наши животноводы первыми в районе откликнулись и на патристический почин золотаревцев, обсудили его, наметили свои мероприятия.

Главное из них — заготовка кормов. Над этим, по существу, работала вся партийная организация. Заложено в траншеи более 9000 тонн силоса, 462 тонны сенажа, заскородовано у ферм 1500 тонн сена. Удовлетворена полностью потребность скота в грубых кормах. У ферм заскородовано 2666 тонн соломы.

Успех достигнут благодаря слаженной работе парторганизаций отделений и партгрупп, которые организовали действенное социалистическое соревнование. В парткоме был утвержден четкий график заготовки и скородования соломы, который находился под повседневным контролем. Работу возглавили коммунисты. На первом отделении В. Значенко, на втором — член парткома М. Сафонов, И. Татаров и другие. Постоянное беспокойство проявляли партгруппы В. Шербаков, С. Мартемьянов. Ежедневно на парткоме и правлении колхоза отчитывались о ходе работ управляющие отделениями коммунисты Б. Шишов, П. Семенцев, В. Гвозденко. Все корма опажаны, обмерены, с первого октября для их охраны и рационального расходования выделены фуражиры.

Корпуса ферм укрыты, отремонтированы полы, вставлены стекла, произведены побелка, дезинфекция. Здесь немалую помощь ремонтникам оказали животноводы и наши ветераны труда. Все основные процессы на фермах механизированы. Но мы на этом не успокаиваемся. Недавно на парткоме заслушаны отчеты главного инженера Б. П. Полякова и механика В. Ф. Пигунова о дальнейшей механизации животноводческих помещений. Решено установить мехдойку на вновь созданной молочноотварной ферме отделения № 3. Оборудование завезено. На МТФ № 2 будет улучшено и водоснабжение, для чего ставится водонапорная

башня. В октябре построены кормораздаточные площадки на первой и второй фермах. Чтобы зимой работали бесперебойно все механизмы, по решению парткома на фермы направляем опытных механизаторов — коммунистов А. Михайлина, М. Кишеня, Н. Качанова и других.

Наши рационализаторы во главе с инженерной службой колхоза в эти дни работают над тем, чтобы полностью механизировать погрузку на транспортные средства силоса из траншей. Для этой цели приспособляется имеющийся в хозяйстве грейферный погрузчик. Ствол его удлиняется на полтора метра, что даст возможность брать силос из траншеи глубиной до четырех метров.

Сооружается в хозяйстве и мощный кормоцех.

На всех животноводческих фермах колхоза имеются партийные группы. Будет создана партгруппа и на новой ферме. Из опыта прошлых лет мы знаем, что партгруппы являются боевыми организациями животноводов. Особую заботу проявляем о создании хороших условий для отдыха животноводов. На всех фермах оборудованы красные уголки, которые станут центром культурно-массовой работы с доярками, скотниками, механизаторами, занятыми на фермах.

Животноводы полны решимости выполнить свои планы и юбилейные социалистические обязательства. План юбилейного года по сдаче мяса и яиц они дали слово выполнить досрочно, а по молоку — к 15 октября. Уверенность в том, что обязательства будут выполнены, вселяют успех передовых животноводов коммунистов А. Орловой, Т. Ерофеевой, В. Стулова и других. А. Орлова, например, надоила по 2265 килограммов на фуражную корову при обязательстве 3000 килограммов. Телятница А. Ерофеева получает килограммовые привесы телят до шестимесячного возраста.

Всего в юбилейном году колхоз сдаст 5000 центнеров мяса при плане 3150, около 2 миллионов штук яиц при плане 1,6 миллиона, значительно будет перевыполнен план и по сдаче молока. Уверены, что в период зимовки не снизим продуктивности животных и в дни празднования 50-летия СССР порадуем Родину новыми успехами.

А ИСАЕВ, секретарь парткома колхоза имени Ленина.

ИЗ ЧУЖОГО КАРМАНА

ИСТОРИЯ ОДНОЙ РЕКЛАМАЦИИ С КОММЕНТАРИЯМИ

● ИЗ РЕМОНТА В РЕМОНТ. ● БРАК В РАБОТЕ ОБОШЕЛСЯ ЗАВОДУ БОЛЕЕ ДВУХ ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ. ● КОНКРЕТНЫЕ ВИНОВНИКИ БРАКА ОСТАЮТСЯ НЕИЗВЕСТНЫМИ.

Неоконченный ремонт

Сначала о фактах. Брянское дорожно-строительное управление № 2 направлено Волгодонскому опытно-экспериментальному заводу мехпогрузчик «Т-157» на капитальный ремонт. В конце марта отремонтированный погрузчик был доставлен в управление. Дорожники обрадовались, но преждевременно. Впрочем, об этом лучше расскажут документы.

ТЕЛЕГРАММЫ: 29 апреля, 1972 г. Волгодонск, опытно-экспериментальный завод, директору Волдыреву. Полученный из капитального ремонта погрузчик вышел из строя. Шлите представителя город Унеча. Бородко, г. Унеча, начальнику ДСУ-2 Бородко. Не разбирая погрузчика, сообщите, какой узел отказал. Волдырев, г. Волгодонск, ВОЭЗ. Раздавлен внутренний кожух заднего моста бортового редуктора. О выезде представителя сообщите.

Бородко, г. Унеча, ДСУ-2. Представитель выезжает 10 мая. Волдырев, г. Волгодонск, ВОЭЗ. Вторично прошу выслать бригаду для устранения поломки погрузчика. Он стоит без дела около месяца. Своё решение телеграфируйте управлению в Ленинград и в Брянскоблдорстройтреста. Студнев, АКТОСМОТРА АВТОПОГРУЗЧИКА.

На погрузке работал тракторист Салоткин П. В. Стаж работы 12 лет. Погрузчик проработал 20 минут и вышел из строя. Установлено: изломана прилегающая плоскость корпуса бортовых фракционов. Причина: недоброкачественный ремонт. Решение: ремонт погрузчика проведет ДСУ-2 своими силами. Завод должен поставить раму трактора, шестерню ведущую, шестерню двойную, малую цилиндричку, комплект подшипников, оплатить затраты на разборку и сборку. ДСУ-2 обязано вернуть заводу детали, вышедшие из строя.

Ю. Кулешов — инженер-технолог завода. С. Яшенков — главный механик ДСУ-2. ДЕТАЛИ ОТПРАВЛЕНЫ 30 июня. Сообщите работоспособность погрузчика. Кузьменко, 21 августа 1972 г. г. Волгодонск, ВОЭЗ. Выполнение работ по устранению поломок сырья из-за того, что рама трактора, присланная

заводом, оказалась непригодной к эксплуатации, а также все гидроцилиндры погрузчика. Погрузчик проstaat вчетвертый месяц. Студнев. Даты первой и последней телеграммы указаны не случайно. По ним читатель сам может подсчитать, сколько времени потребовалось заводу для того, чтобы устранить свой же брак.

Сколько стоит брак

Почти четыре месяца длилась переписка между заводом и дорожно-строительным управлением. Закончилась тем, что завод признал предъявленную претензию обоснованной и вынужден был расходувать дополнительные средства, чего могло и не быть. Во что обошелся брак заводу? Обратимся снова к официальным документам, которые, предъявило Брянское дорожно-строительное управление заводу.

СЧЕТ № 196 За дополнительный капитальный ремонт погрузчика «Т-157» согласно рекламации — 2040 рублей 04 копейки. ПОЯСНЕНИЕ К СЧЕТУ I. Затраты ремонтников. 4 слесаря 6 разряда по 20 рабочих дней: 20х7х4=560 человеко-часов. 560х0,79=442 рубля 40 копеек. II. Затраты на детали: Рама трактора, шестерня, подшипники, всего 132 рубля 04 копейки. III. Стоимость простоя

погрузчика 350 машино-смен х 29—30 = 1465 рублей. IV. Итого 2040 рублей 04 копейки. Вот истинная цена брака. Это без учета тех денег, которые потрачены на телеграммы и оплату командировочных, проезда представителя завода и прочих расходов, связанных с командировкой. Эту сумму бухгалтерия завода отказалась назвать.

— Мы не знаем, для чего нужно вам это и никаких сведений давать не будем. Обратитесь за разрешением к директору завода, — заявили нам.

К сожалению, директора в это время на заводе не было, и мы решили обойтись без этих данных. И без них все отчетливо вырисовывается.

Но это не все расходы, связанные с злополучным мехпогрузчиком. Надо добавить еще стоимость перевозки погрузчика по железной дороге на завод и с завода (а за транспортировку одного бульдозера в Чапаевск уплачено 123 рубля), стоимость пересылки запчастей в ДСУ-2 и на завод, да те деньги, которые израсходованы на капитальный ремонт на заводе.

А он обходится не дешево. В первом квартале этого года, например, на ремонт каждого погрузчика завод затратил 3.127 рублей.

Если все это подсчитать,

К 50-летию СССР

В музее Революции

МОСКВА. 50-летие образования СССР — знаменательная дата в жизни советского народа. Готовясь к этому славному юбилею, Центральный музей Революции СССР широко пропагандирует достижения советских социалистических республик, объединившихся в союзное государство. В экспозицию музея включены ценнейшие реликвии и документы. НА СНИМКЕ: лектор Центрального музея Революции СССР М. Н. Лопатина в одном из залов музея проводит экскурсию с переводчиками «Интуриста» на тему «Образование СССР».

Фото В. Чередишова (Фотохроника ТАСС).



ПЛЮСЫ И МИНУСЫ

Первые занятия в системе партийного просвещения

Пропагандист школы по изучению основ экономики и управления производством Валентин Васильевич Шаповалов, начальник ПТО стройуправления № 1, посвятил первое занятие 50-летию СССР. Он читает содержательную, теоретически обоснованную лекцию на тему: «Торжество ленинской национальной политики в СССР». В ходе лекции, когда речь идет о нашем многонациональном государстве, Валентин Васильевич показывает слушателям красочную схему национально-государствен-

ного устройства СССР. В конце занятий пропагандист ответил на вопросы слушателей, дал им задание, назвал литературу и наглядные пособия, которыми они могут и должны воспользоваться при подготовке к беседам в коллективе на очередном занятии. Явка слушателей была высокой, занятие прошло оживленно, интересно. На высоком идейно-теоретическом уровне прошли первые занятия у пропагандистов Еремченко и Болдина на автобазе № 1.

у пропагандиста Александра из строительного управления № 1. Но этого нельзя сказать о пропагандисте Волгодонского участка механизации тов. Олькове. У него было достаточно времени, чтобы подготовиться к занятию, была и необходимая литература, но он провел занятие слабо. Серьезный организационный недостаток наблюдался на КСМ-5. Здесь у пропагандиста был подготовлен, и наглядные пособия имелись, и занятие состоялось почти при сто-

процентной явке. Но... не было порядка. 30 слушателей стояли и сидели в двух маленьких комнатах. Короче, никаких удобств для учебы, что свидетельствует, прямо скажем, о недобросовестном отношении руководства КСМ-5 к такому важному мероприятию, как учеба рабочих.

Партком «Ростсельстроя» обобщает итоги первого дня партучебы и делает соответствующие выводы с тем, чтобы устранить имеющиеся недостатки и не допускать их в дальнейшем.

И. ДЕНИСЕНКО, заместитель секретаря парткома «Ростсельстроя».

то невольно можно прийти к выводу, что государству выгоднее было бы не ремонтировать этот погрузчик (вернее, так не ремонтировать), а изготовить новый. Ведь оптовая стоимость нового погрузчика — 8.680 рублей. А себестоимость, пожалуй, будет равна тем затратам, которые образовались в результате ремонта машины на заводе и в ДСУ-2.

Кто виноват?

Представителю завода трудно было определить причину выхода мехпозгрузчика из строя. Детали были искорканы и помлты. Как говорят, живого места не осталось. Бесспорным было одно: где-то, в чем-то ремонтники погрешили. Короче, допустили брак. И именно в тракторном цехе.

— Это несомненно, — соглашается начальник отдела технического контроля завода П. Д. Панченко. — Но брак может получиться и не по нашей вине. Часто на завод поступают детали, не соответствующие техническим условиям.

С этим нельзя не согласиться. Действительно, такие случаи бывают. Тем не менее, брак есть брак и виновен в этом прежде всего будет поставщик. На то, говорят, и штука в море, чтобы карась не, спал. В данном случае, вероятно, надо проверять полученные детали прежде, чем направлять их на сборку.

— Так сейчас мы и поступаем, — говорит начальник тракторного цеха В. Тризна. — Проверяем, например, все подшипники главной передачи борта редуктора.

Правильно. Проверяют. А рекламации все так поступают на за-

вод. И вот что удивительно. Завод, в зависимости от обстоятельств, признает претензии, устраняет допущенный брак, но конкретных виновников не выявляет. Да при такой постановке дела его невозможно и выявить.

Сборкой, например, бортового редуктора занимается звено А. Бойцова. А в нем четыре человека. Чугунные детали реставрируют Криворот и Булгаков. Кто из них допустил брак, кого конкретно привлекать к ответственности. Кто и какую выполнил работу на той или другой машине — такого учета в цехе нет. А он необходим. Хотя бы для того, чтобы при необходимости можно было найти конкретного виновника.

Такая надобность в этом есть. Брянское ДСУ-2 — не единственная организация, направившая рекламацию на завод. Саратовское карьероуправление, например, предъявляло заводу претензию о том, что при пуске отремонтированного двигателя во всех цилиндрах и картере оказалась вода, а в мехпозгрузчике «Т-157» недостаточно была затянута головка двигателя № 195140. Кисловодский участок механизации потребовал от завода заменить коленвал двигателя «КДМ-100» № 159002. Донское карьероуправление Липецкой области забраковало 24 комплекта манжет в бульдозере № 273. Завод вынужден был высылать их посылкой.

И во всех этих и других случаях конкретный виновник остался не выявленным.

Если этого нельзя сделать в индивидуальном порядке, так можно коллективно. Пусть несет ответственность все звено, вся бригада. А чле-

ны бригады сами найдут конкретного виновника.

Но беда в том, что этого виновника и не ищут на заводе.

— Кто материально наказан за брак?

— Пока никто, — говорит начальник цеха.

Получается так, что кто виноват, а расчет за это ведется из чужого кармана. Ведь брак устраняется за счет государства и не х средств.

Морально и материально

Если сопоставить количество выпущенной продукции и количество рекламаций, то процент брака получается незначительным. В основном продукция выпускается добротной. Но и одна ложка дегтя портит бочку меда.

Какие же меры принимаются на заводе, чтобы не было рекламаций?

— Тут многое зависит от дефектовщиков, — говорит заместитель начальника цеха И. А. Чернышов. — Сумеет он правильно распределить детали при разборке машин и направить их ому на сборку, другую на реставрацию — брака в работе не будет. Сейчас у нас работают опытные дефектовщики. Бородин и Себерджанов, например, по 17—20 лет имеют дело с тракторами.

Верно, дефектовщик — видная фигура на производстве. А все ли у него есть для того, чтобы правильно распределить детали, определить в них изъян? Нет, не все.

Сейчас производственный процесс на заводе достиг такого уровня, где

одной кувалды да молотка недостаточно. Нужны соответствующие приборы.

Достаточно небольшой трещины, раковины и коленвал уже использовать нельзя. А как дефектовщик обнаружит эту трещину, если она не видна для глаза. А специального дефектоскопа в цехе нет. Чтобы проверить коленвал, ремонтники вынуждены обращаться к химикам. У дефектовщиков нет даже простой линзы. Моечная машина неусовершенствована, детали на дефектовку поступают грязными, они не выпариваются от масла. Как в таких условиях обнаружить ту же трещину?

Нельзя сказать, что на заводе ничего не делается для повышения качества выпускаемой продукции. Проводятся собрания, беседы. Но как?

— О каждой рекламации мы говорим на пятиминутках, — сообщает начальник цеха.

Вот, вот. Поговорили, кого-то пожурили и на этом делу конец. Конечно, для одного рабочего этот разговор хуже наказания рублем, а для другого, как говорят, ноль без палочки.

Проводятся и так называемые дни качества. Но что они дают, если о конкретных бракоделах и речи не ведется, о причинах, порождающих брак говорится вскользь.

Одними разговорами брака не устранить. Нужны действенные меры и прежде всего обязательная ответственность за допущенный промах. Конкретная. Персональная. За каждый случай.

И. КРИВОКОНЕВ, маш спец. мэрр.



Трудно обойтись в колхозной мастерской без кузнеца. Есть свой кузнец и в машинно-тракторной мастерской колхоза имени Орджоникидзе. Здесь 6-ю семью четыре года стоит у горна Николай Васильевич Баранов. За это время он в совершенстве овладел своей профессией. Опытный кузнец является хорошим помощником механизаторов.

НА СНИМКЕ: Н. В. Баранов. Фото А. Бурдюгова.

В партийной организации химического комбината

ПОД КОНТРОЛЕМ ПАРТКОМА

На днях на Волгодонском химическом комбинате состоялось очередное заседание партийного комитета. Слушался отчет о работе партийных организаций цехов №№ 3 и 13 о выполнении Постановления ЦК КПСС о

борьбе с пьянством и алкоголизмом. Члены партийного комитета отметили, что работа по выполнению постановления ведется еще недостаточно.

Партком обязал секретарей цеховых партийных организаций разработать конкретные мероприятия, провести партийные и рабочие собрания, улучшить воспитательную работу в коллективах цехов.

ОБЪЯВЛЕН КОНКУРС

На Волгодонском химическом комбинате с 10 октября по 20 декабря объявлен смотр-конкурс наглядной агитации, посвященный 50-летию образования Союза Советских Социалистических Республик.

Разработано и утверждено положение о проведении смотра-конкурса.

С. УЧУВАТКИН, член парткома.

Успех куется в соревновании

Успешно трудятся в этом году животноводы колхоза «Большевик». Прошло всего девять месяцев, а хозяйство уже приблизилось вплотную к выполнению планов продажи государству основных видов продуктов животноводства.

В октябре колхоз выполнит план продажи государству молока. Передовой пятой ферма, возглавляемая Александром Тихоновичем Шальневым, за девять месяцев значительно

превысила и план валового производства молока: вместо намеченных 5550 центнеров надено 6080 центнеров молока. Коллектив фермы, между тем, не сбавляет темпов. Перевыполнила свое личное обязательство доярка Е. И. Нефедова, надоявшая по 2650 килограммов молока на фуражную корову. Близки к выполнению обязательств М. М. Мокану, Р. М. Евдокимова и другие доярки. Твердо идет

к намеченному рубежу — трехтысячному надое от коровы — Е. Я. Баранова. Немалый вклад в общее дело вносят и доярки других ферм. В числе передовых Н. Е. Москалева с молочнотоварной фермы № 3, ее результат — почти 2600 килограммов молока от коровы за девять месяцев. Немалого отстала Л. И. Попова с этой же фермы. Не уступают в соревновании за высокие показатели и другие.

План продажи мяса государству — 450 тонн — колхоз выполнил уже в сентябре. Толькой шестой фермой за прошедший месяц было сдано более тысячи овец. В октябре сдача их продолжается сверх плана.

Высоких привесов на выращивании молодняка добиваются телатницы МТФ № 2 К. К. Медведева, П. С. Маркина, М. А. Клевцова, при плане 650 граммов среднесуточный

привес их питомцев составил 744 грамма. У Л. И. Всяких с молочнотоварной фермы № 4 при том же плане суточный привес телят равен 840 граммам. Соревнование животноводов колхоза в честь 50-летнего юбилея Союза ССР набирает силу. Мы полны стремления прийти к этому знаменательному дню с высокими трудовыми победами.

А. КЛИМОВ, бригадир.

ВСТРЕЧА В ТЕРНОВСКОМ ЗАЛИВЕ

Юбилейные обязательства — досрочно!

Бригада рыбаков Павла Михайловича Горягина из рыбоколхоза «15 лет Октября» досрочно выполнила социалистические юбилейные обязательства. Сверх плана сдано 300 центнеров рыбы.

Когда я обратился к председателю рыбоколхоза «15 лет Октября» Антону Яковлевичу Панасюку с просьбой рассказать о соревновании рыбаков в честь 50-летия СССР, он мне посоветовал:

— Побывайте в бригаде Павла Михайловича Горягина. Коллектив сегодня должен выполнить обяза-

тельства юбилейного года. Найти их можно в Терновском заливе...

П. М. Горягина я знаю давно. Прошлую пятилетку его бригада выполнила за три года и затем выдала более двух тысяч центнеров рыбы дополнительно. Бригадир награжден Ленинской Юбилейной Медалью и орденом «Знак

Почета». Высоко отмечен труд и других рыбаков.

— В лучах заходящего солнца пламенно рдеют флаги судов рыбозавода, рыбокомхозов «15 лет Октября» и «Путь Ленина». Среди них и сразу же узнал небольшой катер П. М. Горягина — СРБ-3. Мне и раньше приходилось на нем бывать. Рыбаки А. М. Иванов, П. В. Нагибин, В. С. Драгунов, М. А. Чапчиков, завершив сдачу продукции, убрали в трюмы сети, аккуратно штабелевали ящики. Бригадир вместе с при-

емщиками, подбив итоги, поднялся довольный:

— Годовые обязательства выполнены. Нам не доставало всего лишь три центнера, а сегодня сдали 700 килограммов леща, судака, густеры.

— Как же удалось достичь успеха? — задал я традиционный, в подобной ситуации, вопрос бригадир.

— Прежде всего модернизировали катер, — сказал П. М. Горягин. — На нем стоял двигатель в 90 лошадиных сил, а мы по-

ставили 150. Правда, жарковскую путину начали позже других почти на две недели. Бригады В. Лозового, А. Неделько, П. Мухомелько намного вырвались вперед. До пяти тонн рыбы брали в день. Но нас потом выручили скоростной катер и опыт механика А. А. Миняйлова.

Но главное, что обеспечило успех, — это дружная, слаженная работа коллектива. Уже несколько лет бригада работает в одном и том же составе. Опыт старых рыбаков В. С. Драгунова, А. М. Иванова, П. В. Нагибина удачно сочетается с энергией и инициативой других рыбаков.

В трудном соревновании лучшими бригадами рыбоколхоза В. Лозового, А. Неделько, П. Мухомелько пришли к победе рыбаководы-горягинцы. Но итогам поутюдия они заняли первое место, им была вручена премия правления рыбоколхоза. Рыбаки досрочно выполнили годовой план — 1150 центнеров рыбы отправлено на переработку.

А впереди еще более двух месяцев...

— Думаю, что мы сможем дать стране еще 300 центнеров рыбы, — говорит Павел Михайлович Горягин.

И. ДЕДОВ.

...И СВОИМИ СИЛАМИ

Мы на территории детских яслей № 1 города Волгодонска. Сразу при входе радуется глаз роскошная клумба цветов. Повсюду чистота и порядок. Дорожки заасфальтированы, есть площадки для физических занятий.

Всего год назад территория детских яслей представляла собой весьма непри-

глядную картину: не было ни забора, ни асфальтированных площадок и дорожек.

Немало пришлось потрудиться коллективу работников детских яслей, чтобы навести здесь порядок. Они выносили мусор, ремонтировали забор, выделенная РСУ бригада асфальтировала дорожки, де-

лала красивые павильоны. Шефы из химкомбината купили игрушки.

Все лето няни, медсестры и воспитатели благоустроили площадки. Каждая суббота становилась трудовым субботником. Лучшие всех потрудились Н. М. Воронина, З. И. Гриценко, П. А. Федоренко, В. В. Ляшенко и дру-

«В семье единой»

Так называется новый выпуск устного журнала в честь 50-летия образования СССР, с которым работники Волгодонской городской библиотеки выступили в красном уголке общежития СУ-31.

Молодые рабочие прослушали беседу заведующей читальным залом В. П. Сластеновой о РСФСР, ознакомились с обзором книг писателей РСФСР — лауреатов Государственных премий, приняли участие в литературной викторине.

Особенно хорошее знание литературных произведений проявил каменщик В. Музыкант. Как победителю викторины, ему вручен приз.

М. БАРЫШНИКОВА,
работник библиотеки.

В Баку на Южно-Советской площади открыт недавно памятник выдающемуся партийному и государственному деятелю, одному из первых председателей ЦИК СССР Нариману Нариманову. Авторы памятника — скульптор, народный художник Азербайджана Джалал Карягды, архитекторы Таир Абдуллаев и Юсиф Кадымов.

НА СНИМКЕ: памятник Н. Нариманову в Баку. Фото С. Кулишова и Я. Халилова.

(Фотохроника ТАСС).

гие. Подготовлено здание и к зиме: промыты батареи, заклеены окна.

Сейчас осень. В эту пору особенно много работы: надо убрать опавшие листья, сухие ветки. И следует заметить, что «месячник» по благоустройству (начавшийся только в сентябре) в этом дружном коллективе длится уже пятый месяц. Поэтому здесь даже в осеннюю распутицу уютно и красиво.

Н. ГАНЕНКО.

Проверяем подготовку культпросветучреждений к зиме

ОТДОХНУТЬ НЕГДЕ

Закончился трудный рабочий день в хуторе. Можно бы и отдохнуть. Но где? Выбор у хуторян небольшой — один клуб. Но и сюда им зачастую идти не хочется. Этот очаг культуры внешне походит на склад. Может, внутри уютнее?

Нет! В нем две комнаты, не считая библиотеки и кинозала. Комнаты эти имеют весьма «живописный» вид: одну заняла уборщица, разместив там свой инвентарь, а во второй — своеобразный склад. Чего там только нет: всякий хлам, сваленные в кучу транспаранты, поломанная мебель. А ведь обе эти комнаты можно было бы использовать для кружковой работы. Но при условии, если заделать в стенах щели шириной в два пальца. Иначе занятия кружковцев будут мешать зрителям смотреть фильмы.

По пока, надо признать, никто никому не мешает. Ни кружковых, ни других занятий с молодежью здесь не проводят.

Клуб находится в ведении профсоюзной организации совхоза «Добровольский». Но это отнюдь не значит, что до его работы не должно быть дела ни руководителям хозяйства, ни партийной организации, ни сельсовету. Ведь организация досуга тружен-

ков хозяйства, жителей хутора — забота общая.

Однако, вследствие отсутствия этой заботы, в клубе не держатся его работники. Сейчас им завелует кассир Л. Е. Великодкая. Она же здесь и за сторожа, и за культработника.

На нашу просьбу показать тематический план работы на месяц, она удивленно всплеснула руками и сказала: «Я ведь не специалист, у меня и образования-то нет».

Видно, «отсутствие образования» у заведующей клубом и надлежащего контроля со стороны партийной организации совхоза и привело к тому, что хуторяне читают анекдотические рекламы, прямо-таки в крокодилском стиле: «Тематический план показ фильмов к 50-летию СССР: «Леди Гамильтон» и... «Кудесник за рулем».

Наступают холода, а клуб не готов к работе в зимних условиях. Не решен вопрос, чем его отапливать и как. Ведь не согреть же помещение единственной полуразвалившейся печки, для которой и топлива-то нет.

Подобное положение в клубе хутора Красный Яр наблюдается уже в течение двух лет. Не слишком ли долго?

Н. ШЕЛИМОВА.

ДЛЯ ВАС, ПОКУПАТЕЛИ

Не раз волгодонцы высказывали пожелания о том, чтобы в городе был открыт комиссионный магазин по продаже сельскохозяйственных продуктов. Такой магазин открыт в павильоне, расположенном на территории городского рынка. Сюда на комиссионных началах желающие

могут сдавать излишки сельхозпродуктов: мясо, мед, фрукты, овощи и т. д.

Пользуйтесь услугами комиссионного магазина.

Л. МАЛАНЕЦ,
заведующий магазином.

Редантор В. АКСЕНОВ.

ВОЛГОДОНСКОМУ ХИМИЧЕСКОМУ КОМБИНАТУ

имени 50-летия ВЛКСМ срочно требуются: машинисты упаковочных машин, расфасовщики (женщины), слесари по ремонту оборудования, электрослесари, грузчики, аппаратчики (мужчины), инженер-строитель на должность руководителя группы, с окладом 140 рублей, инженер-экономист строительства, оклад 110 рублей.

Обращаться в отдел кадров комбината или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов по адресу: г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

НОВОЧЕРКАССКИЙ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ

объявляет прием слушателей на подготовительные курсы. Курсы начнут работать в октябре 1972 года при Волгодонской средней школе № 7.

НАШ АДРЕС: г. Волгодонск, улица Советская, 32-34, редакция газеты «Ленинец».
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 29 89; зам. редактора, отделов партийной жизни в сельском хозяйстве — 26-44; ответственного секретаря, отделов промышленности и пишем — 24-24; бухгалтерии — 24-49; корректорской — 26-31; типографии — 24-74.

ВОЛГОДОНСКОМУ АВТОТРАНСПОРТНОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ

требуются: шоферы, автослесари. Обращаться в Волгодонское автотранспортное предприятие, г. Волгодонск, пос. Шлюзы, отдел кадров.

ВОЛГОДОНСКОЙ СПОРТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ КЛУБ ДОСААФ

объявляет набор на платные вечерние курсы по подготовке: шоферов-любителей, мотоциклистов. Продолжается набор на курсы радиотелемастеров. Обращаться в горком ДОСААФ, г. Волгодонск, ул. М. Горького, 13.

ВОЛГОДОНСКОЙ ГОРТОПСБЫТ

доводит до сведения граждан, проживающих в городах Волгодонске и Цимлянске, что срок действия справок единого образца, выданных на получение угля на 1970—72 годы со складов гортопсбыта, продлен на 1973 год. Администрация.



Вторник, 10 октября

16.55 — Программа передач. 17.00 — «Образцово проведи зимовку скота». «Месяц осенний, заботы зимние». 17.30 — «Народное хозяйство СССР». Передача вторая. 18.00 — Новости. 18.10 — «Трибуна писателя». Выступления писателя С. Сартакова. 18.30 — «Завод коллегтив и я». «Хозяева». 19.00 — «Честь семьи». Передача шестая. 19.30 — «День Дона». 19.55 — «Человек в проходном дворе». Телевизионный многосерийный художественный фильм. Вторая серия. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — Цветное телевидение. «Встреча с Анной Герман». Концерт. Передача из Ленинграда. 22.00 — Спортивная программа. 1. Чемпионат СССР по футболу. ЦСКА — «Арабат». Второй тайм. (В записи). 2. Чемпионат Европы по баскетболу. Женщины. СССР — Италия. Передача из Болгарии. (В записи).

Среда, 11 октября

9.45 — Для школьников. Встреча юноров телевидения «Орлеон» с первой женщиной машинистом З. П. Троицкой. (повторение передачи от 22 сентября). 10.30 — Н. Долнина. «Доктор Жуков на выезде». Телевизионный спектакль. 11.45 — «Сельская страда». 11.55 — «Нарынский дневник». Премьера документального фильма. 12.50 — «Музыкальный календарь». 13.20 — «Третье рождение Днепротаса». 13.40 — Программа передач. 15.45 — «М. Горький — певец рабочего класса». Передача вторая. (Учебная передача по литературе). 16.55 — Для детей. «Стадок». «Олимпиадские колечки». 17.30 — «В кругу семьи». Телевизионный журнал. 18.00 — Новости. 18.10 — «Образцово проведи зимовку скота». «Месячник окончен, подготовка к зимовке продолжается». Телевид. 18.30 — «Союз нерушимый». Северо-Осетинская АССР. 19.00 — «День Дона». 19.25 — «Человек в проходном дворе». Телевизионный многосерийный художественный фильм. Третья серия. 20.30 — «Время». Информационная программа. 21.00 — Цветное телевидение. Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» (Москва) — СКА (Ленинград). Третий период. 21.45 — «Театральная гостиная». «ТЮЗ открывает занавес». 23.00 — Чемпионат Европы по баскет-

болу. Женщины. СССР — Венгрия. Передача из Болгарии. (В записи).

Четверг, 12 октября

9.45 — Для школьников. «Турнир любознательных». (Повторение передачи от 11 октября). 10.30 — «Сельская страда». 10.40 — Цветное телевидение. «Король Дроздоборода». Художественный фильм. (ГДР). 11.50 — «Союз равноправных». Кинофестиваль, посвященный 50-летию СССР. 12.25 — «Мастера советского кино». Заслуженная артистка РСФСР Тамара Семкина. 16.40 — Программа передач. 16.45 — Документальный фильм. 17.10 — «Июлетка год второй». «Шаги стандартизации». 17.45 — «День Дона». 18.00 — Новости. 18.10 — «Ленинский университет миллионеров». В. И. Ленин — великий интернационалист и патрист. 18.40 — «Эстафета». Спортивный выпуск «Дня Дона». 19.00 — «На самодеятельной сцене». 19.30 — «Мир социализма». 19.55 — «Человек в проходном дворе». Телевизионный многосерийный художественный фильм. Четвертая серия. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — Цветное телевидение. Поэт народный артист СССР Ю. Гуляев. 22.50 — Чемпионат Европы по баскетболу. Женщины. Югославия — СССР. Передача из Болгарии. (В записи).

Пятница, 13 октября

10.15 — «Сель и я страда». 10.25 — «Докинем до понедельника». Художественный фильм. 12.05 — «Любителям литературы». «Произведения В. Ролова, А. Матаненка, Е. Шварца на экране». 16.00 — Программа передач. 16.05 — Для детей. Мультимедийные фильмы на Дону. «Старейший на Дону». «Стальное Сулинское металлургического завода». 17.10 — «День Дона». 17.30 — «Ташкент 72». Международный симпозиум. «Актер и национальная культура». 18.00 — «Новости». 18.10 — Для школьников. Олимпиада телевидения. Первый тур. 19.00 — «Союз нерушимый». Таджикская ССР. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — Цветное телевидение. «Русские романсы». Концерт. Исполняет народный артист СССР Д. Гнатюк. 22.00 — Спортивная программа.

Суббота, 14 октября

10.00 — На вопросы телезрителей отвечает

председатель Государственного комитета стандартов Света Министров СССР. В. Бойков. 10.30 — «Жизнь танца». Телевизионный журнал. 11.10 — «Природа и люди». 11.40 — «Воздушный извозчик». Художественный фильм. 12.50 — Прессо-конференция мастера производственного обучения Героя Социалистического Труда А. Филиппова. 14.00 — Цветное телевидение. Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — ЦСКА. 16.15 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 16.45 — Цветное телевидение. «В мире животных». 18.00 — Новости. 18.10 — Цветное телевидение. Программа мультипликация и н. и. х. фильмов. 18.30 — Международная программа. 19.00 — «Музыкальные вечера». 19.50 — Впервые на телеэкране. «Золотой телефон». Художественный фильм. Первая серия. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — «Мастера искусства». Народная артистка СССР В. П. Мареева. 23.00 — Чемпионат Европы по баскетболу. Женщины. Передача из Болгарии. (В записи).

Воскресенье, 15 октября

9.30 — Цветное телевидение. Для школьников. «Будильник». 10.00 — «Музыкальный моск». 10.30 — Сегодня — День работников пищевой промышленности. 11.00 — Концерт для работников пищевой промышленности. Передача из Ленинграда. 11.45 — Цветное телевидение. Программа мультипликация и н. и. х. фильмов. 12.15 — Для воинов Советской Армии и Флота. 12.40 — Всесоюзный фестиваль народного творчества, посвященный 50-летию образования СССР. Азербайджанская ССР. 13.45 — «Новости дня». Киножурнал. 13.55 — «Экранизация литературных произведений». «Напитанская дочка». Художественный фильм. 15.30 — «Сельский час». 16.30 — Чемпионат СССР по хоккею. «Химик». (Воскресение) — «Спартак» (Москва). Третий период. Трансляция из Волгодонска. 17.20 — «Литературные встречи». «Владимир Маяковский — поэт Октябрьской революции». 18.00 — Новости. 18.10 — Премьера телевизионного документального фильма. «Эскиз к портрету». 18.30 — Цветное телевидение. «Клуб кинолюбителей». 19.25 — Впервые на телеэкране. «Золотой телефон». Художественный фильм. Вторая серия. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — Цветное телевидение. Телевизионный театр миниатюр. «Наши соседи». 22.10 — Концерт артистов оперетты. 22.40 — Чемпионат Европы по баскетболу. Женщины. Передача из Болгарии. (В записи). По окончании — Новости



Спорт

Не легкая победа

На днях шахматисты и шашкисты города Волгодонска провели встречу во Дворце культуры станицы Романовской с местными спортсменами. Всего в соревновании приняло участие 30 человек. Матч хотя и окончился победой команды Волгодонска, но с минимальным перевесом: шахматисты города взяли лишь на одно очко больше.

Из гостей следует отметить Ф. Рой, Ю. Ушакова, Г. Бойко, А. Елина, Н. Залукаева, которые сумели победить соперников.

Красиво провела свои партии, закончившиеся выигрышем, романовцы Н. Верхолюмов, Н. Семенкин, Э. Белоусова и другие.

Команда Волгодонска была награждена дипломом первой степени, а игроки — дипломами и сувенирами. Команде станицы Романовской вручен диплом второй степени и вымпел.

В. ЩЕРБАКОВ,
инструктор шахматного клуба г. Волгодонска.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Выражаю сердечную благодарность руководству и сотрудникам Волгодонского лесоперерабаточного комбината и городского торга за оказание мне и моим детям глубокого соболезнования и помощь по поводу смерти моего мужа Т. Ф. Бороденко.

М. БОРОДЕНКО,
работник горторга.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич